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FACULTÉ DES SCIENCES DE LA SANTÉ / FACULTY OF HEALTH SCIENCES 
PROCÈS-VERBAL / MINUTES 

CONSEIL DE LA FACULTÉ / FACULTY COUNCIL 
 

Séance du 27 juin 2023 – Microsoft Teams 
Meeting of June 27, 2023 – Microsoft Teams 

 
PRÉSENCES | PRESENT 
L. Thibault (présidente/chair), M.-C. Audet, P. Bélanger, M. Boisgontier, N. Bordenave, C. Dallaire, E. 
Doucet, M. Egan, H. Flowers, L. Fulton, I. Giroux, R. Hammami, S. Harrisson, J. D. Jacob, J. Jutai, A. 
Konkle, H. Laperrière, C. Lee, R. Martini, A. Milks, K. Mongeon, M. Parent, J. Pelletier, K. Phillips, M. 
Robidoux, B. Sanko, R. Saulnier, J. Savard, J. Simon, D. Stacey, F. Tesson, M.-C. Thifault, S. Tosh 
 
ABSENCES MOTIVÉES | EXCUSED 
L. Ek Orloff, P. Imbeault, J. King, R. Leblanc-St. Denis, J. Nantel, A. Robitaille, M. Taks 

 
ABSENCES | ABSENT 
M. Doucet, T. Foth, J. Giroux, M. Goubran, K. Huang, A. Jackson, C. Larkin, L. Sanaallah, C. Vincent 
 
OBSERVATEUR(TRICE) | OBSERVER: 
L. Metthé 
 
EST INVITÉE | INVITED 
M. Fortier, secrétaire de réunion 
 

 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE ET VÉRIFICATION DU QUORUM | CALL TO ORDER AND 
QUORUM CHECK 
 
La doyenne souhaite la bienvenue aux membres et débute la séance à 14 h. 
 

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR | APPROVAL OF THE AGENDA  
 
22-23-FHS-CONSEIL-25 Sur motion dûment proposée par D. Stacey appuyée par J.D. Jacob, il 
est résolu d’approuver l’ordre du jour tel que présenté. (Unanime) 

 

  

UNIVERSITÉ D’OTTAWA | UNIVERSITY OF OTTAWA 
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ORDRE DU JOUR DE CONSENTEMENT | CONSENT AGENDA : 

3. APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL | APPROVAL OF THE MINUTES  
 
3.1 De la réunion du 25 avril 2023 | of the April 25, 2023, meeting 

 
Le procès-verbal est approuvé comme présenté. 

 
3.2 De la réunion du 23 mai 2023 | of the May 23, 2023, meeting 

 
Le procès-verbal est approuvé comme présenté. 

 
4. AFFAIRES DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL | BUSINESS ARISING FROM THE MINUTES  

 
Aucun item. 
 

5. POINTS D’INFORMATION | INFORMATION 
 
5.1 Mandat du Comité IDÉA-ARD | IDEA-ARD Committee terms of reference  
5.2 Rapports annuels | Annual Reports  

5.2.1 Vice-doyenne aux études | Vice-Dean, Academic 
5.2.2 Vice-doyenne à la gouvernance et secrétaire | Vice-Dean, Governance and 

Secretary 
5.2.3 Vice-doyenne à la recherche | Vice-Dean, Research 
5.2.4 Vice-doyenne, interprofessionalisme, partenariats et formation pratique | Vice-Dean, 

Interprofessionalism, Partnerships, and Practical Education 
 

FIN DE L’ORDRE DU JOUR DE CONSENTEMENT | END OF CONSENT AGENDA 
 

22-23-FHS-CONSEIL-26 Sur motion dûment proposée par K. Phillips et appuyée par J. Jutai, il est 
résolu d’approuver l’ordre du jour de consentement. (4 abstentions, 27 en faveur – motion approuvée) 
 

6. AUX FINS DE DÉCISION | FOR DECISION 
 
6.1 Demandes au Sénat | Requests to Senate  

 
6.1.1 2023-GRAD-SSAN-ERG-01 
 
Sommaire : 
L’objectif de cette refonte curriculaire vise à assurer la cohérence du curriculum avec le plus 
récent document de compétences « Référentiel de compétences pour les ergothérapeutes 
au Canada » (RCEC) (ACE, ACOTUP, ACOTRO 2021) :  

• Modifier l’exigence des deux tests de langue pour admission au programme, 

• Retirer l’exigence d’admission de 3 crédits en anatomie du système locomoteur, 

• Modifier les titres, descriptions, volets et préalables de certains cours, 

• Retirer les cours ERG 5531, ERG 5532, ERG 5534 et ERG 6551 des exigences de 
programme, 
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• Créer 5 nouveaux cours pour répondre aux compétences décrites dans le RCEC. 
 
Discussion/corrections : 
- Page 4, sous le cours ERG 5526 : « Théories et outils pour l’exploration du sens et de la 

valeur des occupations des personnes adultes… ». Il faudrait faire une demande de 
service pour faire cette correction dans uOCampus. 

- Pages 4 et 5, corriger le mot « magistrat » par « cours magistral » dans la partie Volet. 
- Lorsqu’il y a mention du terme « Théorie et laboratoire » dans la partie Volet, corriger à 

« Laboratoire, Cours magistral ». 
- Page 8 : corriger « se cheminement » par « ce cheminement ». 
- Modifier le sommaire pour se lire comme suit : « L’objectif de cette refonte curriculaire 

est double; elle vise à augmenter l’attractivité du programme et à assurer la cohérence 
du curriculum avec le plus récent document de compétences « Référentiel de 
compétences pour les ergothérapeutes au Canada »… » 

- Page 1 - ERG 5714 : Modifier le titre à « Principes généraux du processus de 
pratique ergothérapique » au lieu de « Principes de base du processus… » et effectuer 
ce changement dans le reste du document. 

- Page 2 - ERG 6715 : Modifier la première partie de la description : « Étude théorique et 
pratique des divers principes nécessaires à la gestion de la pratique en ergothérapie. » 
et enlever le reste de la phrase.  

- Page 2 - ERG 67151 : Modifier la première partie de la description : « Étude théorique et 
pratique des divers principes nécessaires à la gestion de la pratique en ergothérapie. » 
et enlever le reste de la phrase.  

o Il faudrait ajouter ERG 67152 avec la même description que ERG 67151, car il y 
a deux parties. 

- Page 6, paragraphe Modifier les exigences linguistiques :  
o « Exiger la réussite de deux tests de langue avant pour l’admission… » 
o « …perceptible au niveau du rendement dans les cours ni et aux stages… 

- Page 7 : Correction : « Retraite du cours ERG 6551 »   
- Page 7 : Correction : « Retrait des cours ERG 5531 et ERG 5534 et création des cours 

ERG 5525 et ERG 5528 » 
- Page 8, point b) : ajouter le cours ERG 6551 dans la liste des cours retirés; corriger 

« permettrons » à « permettront ». 
- Page 8, point d) : changer « candidatures » à « candidates et candidats » et assurer une 

écriture épicène dans le document au complet. 
- Pages 19 et 26, section Comportement professionnel attendu : « Comme futurs 

professionnels de la réadaptation, vous êtes tenus de respecter un haut niveau les 
exigences d’intégrité et d’éthique personnelle et professionnelle et de vous engager à 
adhérer à ce standard ces exigences dans tous les aspects de son votre programme 
(cours, stages, projets) lors de ses vos interactions avec collègues, … ». 

- Page 20 : Correction à apporter à la première phrase : « Votre responsabilité, … est se 
de vous donner les moyens… » 

- Page 28, dans la partie Language Requirements: « …other than that of your the 
undergraduate degree). » 

- Pages 36 et 43 : “… you are required to maintain a high level must comply to the 
requirements of integrity as well as personal and professional ethics and to commit to 
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adhering to this standard in all aspects of his your program (courses, clinical placements, 
projects) during his your interactions with colleagues, …” 

- Page 47: faire une demande de service pour modifier le titre du cours 5714 ainsi que la 
description du cours 6715 dans uOCampus. 

 
22-23-FHS-CONSEIL-27 Sur motion dûment proposée par C. Dallaire et appuyée par R. 
Martini, il est résolu d’approuver la demande 2022-GRAD-SSAN-ERG-01 avec modifications. 
(Unanime) 

 
6.1.2 2023-GRAD-SSAN-PHT-01 

 
Sommaire : 
Retirer l’énoncé suivant des exigences d’admission aux pages de l’annuaire du programme 
de physiothérapie concernant la période maximale pour avoir complété les cours préalables 
à l’admission: « Les cours préalables doivent avoir été complétés dans les six années 
précédant la demande d’admission ». 

 
Discussion/corrections : 
- Page 4, section Notes : « Les admissions sont régies par les règlements 

académiques… » 
- Page 4, section Exigences linguistiques :  

o changer le texte du premier paragraphe pour se lire comme le texte suivant de 
la demande 2023-GRAD-SSAN-ERG-01 : « Posséder une bonne connaissance 
du français, écrit et parlé, et une connaissance fonctionnelle de l’anglais, écrit et 
parlé. Afin d'évaluer ces compétences linguistiques, des tests de français ou 
d'anglais sont exigés dans la langue officielle autre que celle de votre diplôme 
de premier cycle. » 

o dans la section Notes, modifier le deuxième point pour se lire comme suit : 
« Pour préparer à la réussite des les étudiants à passer leurs stages en milieu 
bilingue,… » comme il est écrit dans la demande 2023-GRAD-SSAN-ERG-01. 

- Page 6, dans la partie Language Requirements :  
o “Candidates must bBe proficient in written and spoken… In order to assess 

these language skills, French and or English tests are required in the official 
language other than that of your undergraduate degree.” 

o Dans Note(s): “To prepare for success help students obtain a passing grade in 
their bilingual clinical placements, the School of Rehabilitation Sciences offers 
an English conversation course (REA 5940)…” 

 
22-23-FHS-CONSEIL-28 Sur motion dûment proposée par C. Dallaire et appuyée par M. 
Boisgontier, il est résolu d’approuver la demande 2023-GRAD-SSAN-PHT-01 avec 
modifications. (Unanime) 
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7. AUX FINS DE DISCUSSION | FOR DISCUSSION 
 

7.1 Interventions de la FSSanté au niveau du plan stratégique à l'égard de l’Équité, la diversité 
et l’inclusion | FHS Strategic Planning response to Equity, Diversity, and Inclusion  
 
Karen informs members of the following: 
- The final version of the terms of reference of the IDEA-ARD Committee was included 

with today’s meeting documents. 
- We have started an internal review of the EDI processes in APUO recruitment. 
- The vice-deans responsible for EDI in their respective Faculties will meet with Professor 

Awad Ibrahim, Vice-Provost, Equity, Diversity and Inclusive Excellence, in August. 
- I am working with Valérie Charbonneau, Manager of Communications and Marketing, to 

add an EDI component on the FHS Hub. 
 

7.2 Formation en santé et securité | Health and safety training 
 
Un rappel que nous devons faire la formation sur la santé et sécurité avant le 5 juillet. This 
subject will be a standing item on the agenda of future Faculty Council meetings. 
 
Karen also informs members that there are other mandatory training sessions that faculty 
members and administrative personnel must complete. The information is available in our 
respective Virtuo file. 
 

8. AUX FINS D’INFORMATION | FOR INFORMATION 
 
8.1 RAPPORTS DE LA DOYENNE ET DES VICE-DOYEN(NE)S | DEAN AND VICE-DEAN 

REPORTS 
 

8.1.1 Doyenne | Dean 
 
- Inscriptions au 1er septembre 2023: 

o 1175 inscriptions au programme de baccalauréat (126 étudiant.e.s de moins que 
l’an dernier). 

o 203 inscriptions aux études supérieures (1 étudiant.e de moins que l’an dernier). 
- J’ai présenté une demande pour cinq postes de professeurs. L’uOttawa nous a accordé 

2 postes : un à l’École des sciences de la nutrition et un à l’École des sciences de 
l’activité physique. 

- Remerciements à David Wright, professeur agrégé à l’École des sciences infirmières, 
d’avoir accepté le poste de vice-doyen associé aux études pour appuyer C Dallaire dans 
ses tâches. 

- Nafisa Ismail, professeure titulaire à la Faculté des sciences sociales, a accepté le poste de 
directrice de l’Institut de recherche LIFE en remplacement de Linda Garcia qui a pris sa 
retraite le 1er juillet 2023. 

- On se prépare pour les sessions d’orientation pour les étudiantes et étudiants cet automne. 
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- Nicole Lavoie, directrice du Consortium national de formation en santé (CNFS) - volet 
uOttawa, prendra sa retraite à la fin juin. Dominique Cardinal assumera la direction du 
CNFS. 
 
8.1.2 Vice-doyenne à la gouvernance et secrétaire | Vice-Dean, Governance and 

Secretary 
 

Karen reports on the following: 
- Occupational health and safety: Working with Paul and the Dean to make sure that the 

Faculty is able to uphold its responsibilities. 
- Vacation: Professors are reminded to notify the Dean’s office of their vacation leave. 
- Workday: if you are an approver in the Workday system, please identify a delegate, 

during your holidays, to make sure that employees are paid during annual leaves and 
all other leaves. 
 

8.1.3 Vice-doyenne, interprofessionalisme, partenariats et formation pratique | Vice-Dean, 
Interprofessionalism, Partnerships, and Practical Education 

 
No report. 
 
8.1.4 Vice-doyenne à la recherche | Vice-Dean Research 

 
In Marijke’s absence, the Dean shares the following message on her behalf: 
 
"It has been a pleasure serving the Faculty in the capacity of Vice-Dean, Research. It was a 
tough start at the beginning of the pandemic, but together we made it through. This past year, 
“normalcy” has finally returned. It has been a very successful year for our researchers on 
many fronts: prizes and awards, research grants, and CFIs to name a few. I encourage all of 
you to read the weekly updates from our Research Office to be informed about these 
successes and learn about upcoming research opportunities. The Research Office is in very 
good hands under the management of AnneMarie Gagnon; AnneMarie was recently joined by 
Flo Lesage, the new incoming research advisor. I have no doubt that the research in the FHS 
will continue to flourish under the leadership of Dawn Stacey as new Vice-Dean, Research! 
THX!" 
 
8.1.5 Vice-doyenne aux études | Vice-Dean, Academics 
 
Aucun rapport. 
 

8.1.6 Directeur administratif | Chief Administrative Officer 
 
Paul informe les membres des points suivants : 
- Nous avons encore beaucoup de défis avec Workday. Nous apprécions votre patience et 

votre appui pendant le processus d’ajustement. 
- Lees : Within the next two weeks, we will be moving desks for professors and student 

work stations. 
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8.2 NOUVELLES DES ASSOCIATIONS ÉTUDIANTES | NEWS FROM THE STUDENT 
ASSOCIATIONS  

 
Cassandra Lee – new president of the Health Sciences Undergraduate Student Association 
- Planning 101 week. 
- Planning more academic events for the upcoming school year. 
- Enquires about the possible cancellation of the Undergraduate Research Opportunity 

Program (UROP). Executive members of Faculty Council respond that it has been modified 
but not cancelled. 

 
Xaand Bancroft – President of the PhD in Population Health Program 
o We had our writing retreat at the beginning of June. It was very well received: 12 students 

had participated in the three days of writing. Professor Tracey O’Sullivan offered her lab for 
the retreat which was held in person and online. It was requested that a retreat be held every 
month or every two months. 

 
8.3 NOUVELLES DES UNITÉS ACADÉMIQUES | UPDATES FROM THE ACADEMIC UNITS 
 

8.3.1 École interdisciplinaire des sciences de la santé | Interdisciplinary School of Health 
Sciences  
 

F. Tesson informe les membres des points suivants : 
- Professor Raywat Deonandan has received the 2023 University Teaching Chair. 
- Professeure Linda Garcia, qui prend sa retraite le 30 juin, a été nommée professeure 

émérite à compter du 1er juillet 2023. 
- Professor Angel Foster has received a Canadian Collaborative Global Health grant. 
- Professors Lara Pilutti and Keir Menzies will be leaving on an academic leave on July 

1. 
- We are finalizing the hiring of a part-time long-term appointment professor (LTA). 
- We were unable to secure a candidate for the CRC Tier 2.  
- Nous travaillons sur les activités du 20e anniversaire du programme du premier cycle.  

 
8.3.2 École des sciences infirmières | School of Nursing 

 
J. D. Jacob informe les membres des points suivants : 

- Nous avons eu notre AGA le 22 juin dernier. 
- Deux promotions accordées: Wendy Peterson au rang de professeure titulaire, Krystina 

Lewis au rang de professeure agrégée avec permanence. Nous attendons la décision 
pour une troisième demande de promotion. 

- Professeure Peterson prendra sa retraite le 31 août 2023. 
- Les dernières données de l’examen national pour les infirmières démontrent que l’ÉSI 

a une moyenne provinciale de 75%. Pour avoir une approbation de programme au 
niveau des ordres professionnels en Ontario, il nous faut une moyenne de 80%. La 
moyenne en Ontario est 75%. 

- Nous avons fait une première visite du 200 Lees avec des donatrices. 
- Nous planifions une retraite avec toutes les tutrices de programme qui sont à contrat 

pour avoir une pédagogie unifiée au niveau du programme. 
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- Dans le processus d’embaucher deux professeurs à temps partiel avec une nomination 
à long terme (NLT). 

 
8.3.3 École des sciences de la nutrition | School of Nutrition Sciences 
 
I. Giroux informe les membres des points suivants : 

- Wassef Ben Ounis, PhD a été sélectionné comme nouveau professeur à temps partiel 
avec une nomination à long terme en sciences des aliments. Nous allons accueillir 
professeur Ben Ounis pour le début de son poste le 14 août 2023.   

- The course sequence of the Honours Bachelor of Food and Nutrition Sciences (BScAN 
and HBFNSc), as well of that of the Baccalauréat spécialisé en sciences des aliments et 
de la nutrition – diététique (BScAN - diététique) are being updated.  
o La demande de modification majeure au Sénat du BScAN/HBFNSc a été 

approuvée au Comité des études de baccalauréat le 21 juin et sera présentée au 
Conseil de la Faculté en septembre. 

- Notre première cohorte d’étudiants du BScAN/HBFNSc est maintenant à s’inscrire aux 
nouveaux cours que nous développons pour leur 4e année, dont des cours optionnels. 

- L’École et ses professeurs-chercheurs au pavillon Thompson sont en plein 
déménagement au nouveau pavillon Lees de la Faculté. Les professeurs-chercheurs au 
RGN voudraient être regroupés pour soutenir le développement de la recherche en 
sciences des aliments et de la nutrition de l’École. 

- L’AGA et la retraite annuelle de l’ÉSN ont eu lieu le 31 mai en personne. Nous avons 
célébré et remercié le professeur Nicolas Bordenave pour ses contributions. Nous lui 
souhaitons meilleurs succès dans ses futurs plans. Happy academic leave to Susan 
Tosh! 
o Durant la retraite, avec l’appui de la SAEA, nous avons eu une discussion des 

stratégies pédagogiques pour supporter l’inclusion des diverses personnes 
étudiantes et stimuler leur participation, incluant les personnes étudiantes 
internationales; ainsi qu’une discussion sur l’appui aux personnes étudiantes en 
difficulté. 

- We are in the process of updating the School web pages while continuing our promotion 
and recruitment with the support of the Dean’s Office. 

- Les mini-cours de nutrition et de sciences des aliments ont été un succès.  
- Nutrition and wellness summer camps in partnership with the Gee-Gees have started for 

campers 9-13 years old. Visit Nutrition and Wellness Camp | Campus life (uottawa.ca). 
Thank you for sharing this information! Pour de l’information au sujet des camps de 
nutrition et de mieux-être visitez : Camp de nutrition et de mieux-être | Vie sur le campus 
(uottawa.ca) Merci de passer le mot!  

 
8.3.4 École des sciences de la réadaptation | School of Rehabilitation Sciences 
 
M. Egan informs members of the following: 

- We are busy with the move to Lees. 
- I am pleased to announce that the Occupational Therapy (OT) Program has obtained 

its “statut d’agrément” for seven years. Congratulations to Rose Martini and Jacinthe 
Savard for their hard work. 

https://www.uottawa.ca/campus-life/athletics-recreation/camps/culinary
https://www.uottawa.ca/vie-campus/sports-activites-recreatives/camps/culinaire
https://www.uottawa.ca/vie-campus/sports-activites-recreatives/camps/culinaire
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- On July 28, the OT Program is hosting its fourth annual Anne Lang-Étienne Memorial 
Lecture, hosted by Hiba Zafran, an occupational therapist and psychotherapist who 
divides her time between an assistant professor at McGill University, a practitioner 
working with marginalized emergent adults, and as a consultant on equity and 
accountability initiatives with national and community organizations. 

- Audio-ortho and ergo had program retreats last month to continue to progress in their 
curriculum. 

- Wishes for a good sabbatical go out to: Daniel Bérubé, Christian Giguère, Jacinthe 
Savard and Heidi Sveistrup. 

 
8.3.5 École des sciences de l’activité physique | School of Human Kinetics 
 
M. Robidoux informs members of the following: 

- We have three candidates shortlisted for an interview for our CRC Tier 2 position. 
Interviews are scheduled on August 8, 16, and 17. 

- Many successes within the School. Congratulations to all the recipients. 
- Happy to hear about the new tenure-track position on mental health and mental 

preparation. 
- We will soon be receiving the applications for a part-time professor with a long-term 

appointment (LTA) in sport management. 
 

9. NOUVELLES DES REPRÉSENTANT(E)S AU SÉNAT | NEWS FROM REPRESENTATIVES 
ON SENATE (5 min) 
 
S. Tosh reports on the following points from the Senate meeting of June 19, 2023: 

- There were modifications to Academic B-2.1. facilitating the granting of International Dual 
Degrees and initiating an International Collaborative Program. 

- Modifications Policy 67b Prevention of Sexual Violence were approved to bring it in line 
with Ontario legislation. 

- Terms of Reference of the Senate Appeals Committee were revised to increase the size 
from 5 to 7 persons.  

- The Faculty Regulations of the Faculty of Medicine for the new Undergraduate Pharmacy 
Doctorate Program were adopted. 

- Aline Germain-Rutherford presented a document on “Values and Principles for Teaching 
and Learning” on behalf of the Senate Committee on Teaching and Assessment 
Framework 

- VP Research announced that the University of Ottawa was awarded $48.1M from CFI and 
$3.6M from CFI-JELF for research and research infrastructure. 

- Betsy Kristjansson presented a report “All Working towards a Caring and Compassionate 
University of Ottawa Community” on behalf of the Strategic Framework for Mental Health 
and Wellness  

- Report of the Committee on academic freedom will be launching a website and hosting 
workshops in the fall to address issues concerning academic freedom. 

- Dean Thibault announced that the Faculty of Health Sciences received the official 
occupancy permit to our new building at 200 Lees Avenue. 
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10. QUESTIONS DIVERSES | OTHER QUESTIONS 
 
Aucune. 
 

11. CLÔTURE DE LA SÉANCE | ADJOURNMENT OF THE MEETING 
 
La doyenne souhaite un bel été à tous les membres. Elle les remercie de leur engagement en 
assurant un quorum à chaque réunion.  
 
Remerciements à Paul Bélanger et Sylviane Charrette pour leur travail sur le déménagement au 
200 Lees. 
 
La séance est levée à 15 h 54. 

 


